Задачи предпрофильной подготовки

· Выявление интересов и склонностей, способностей школьников и формирование практического опыта в различных сферах познавательной и профессиональной деятельности, ориентированного на выбор профиля обучения в старшей школе, обеспечивающих успешность в будущей профессиональной деятельности;

предпрофильной подготовки

· Курсы по выбору предпрофильной подготовки: предметно-ориентированные и межпредметные курсы

Новые методы проведения итоговой аттестации

«Портфолио»- «портфель достижений учащихся»-совокупность сертифицированных индивидуальных учебных достижений.

Информационная работа как компонент предпрофильной подготовки


Информационная работа как «содержательное путешествие» по образовательной карте территории

· Разработка информационной «образовательной карты»

· Определение мероприятий по организации информирования родителей и учащихся о возможностях образовательной сети.
· «В поисках своего призвания» (20ч) Изучение данного курса способствует раскрытию и развитию способностей пониманию чувств и мотивов поведению других людей; конструктивному повседневному и деловому общению; обучению приёмами саморегуляции в стрессовых ситуациях; умению творчески преодолевать конфликты.
· «Азбука общения» (22ч) Вы хотите, чтобы Ваш собеседник правильно понимал, всё, что вы будете ему говорить? Вы хотите, что ваш разговор с ним доставлял ему радость? Вы хотите, научиться говорить так, чтобы вас заинтересованно слушала большая аудитория  и вы могли бы легко отстаивать свою точку зрения? Овладеть искусством общения вам поможет этот курс. 
· «Официально – деловой стиль в моей жизни» (14ч) Учитель русского языка и литературы Умение написать автобиографию ( резюме), составить любую деловую бумагу, заявление по любому поводу – требование современной жизни, деловое общение – неотъемлемая его часть. Научиться этим требованиям, приобщится к деловой стороне жизни – поможет этот курс. 
· «Химия вокруг нас и в нас самих» (18ч)   Химия – наука удивительная, она касается бесчисленных полезных веществ вокруг нас и в нас самих. На кухне и в вашей комнате, в обеденной тарелке и в гараже, в комочке жевательной резинки заключено много любопытных вопросов. Почему при варке картошка размягчается, а яйцо твердеет? Что прячется в домашней аптечки? Почему клей клеит? И т.д. Давайте разбираться в этом вместе. 
· «Компьютерная графика». (20ч)  Приобретённые знания и умения помогут вам в создании рекламных продукций, анимации, видеомонтажа, систем виртуальной реальности.
· «Пишем письмо по-английски». (16ч)   Современная жизнь предполагает общение людей разными способами. Быть может у вас уже есть или ещё появятся друзья по переписке из зарубежных стран. Вам придётся общаться с ними при помощи писем, телеграмм, открыток. Этот курс поможет вам овладеть особенностям английского письма. 
· «Секретные материалы моего организма». (19ч)   Курс научить вас как сохранить здоровье и до преклонных лет наслаждаться жизнью - желание вполне осуществимое. Ведь хорошее самочувствие и работоспособность зависят не от воли случая.
· «Доказательство тождеств, неравенств, целевые преобразования выражений». (24ч)  Курс поможет найти ответы на вопросы: зачем уметь доказывать тождества и неравенства, зачем уметь приводить выражения к тому или иному виду, зачем уметь превращать выражения? Сможете узнать о разновидностях и методах решения всех этих задач.
· «Элементы теории делимости». (20ч)    Курс поможет развитию способностей к тем или иным доказательствам логического мышления, содержит большое количество занимательного материала.
· «Процентные задачи на каждый день». (22ч)   В процессе решения сюжетных задач развивается умение логически и самостоятельно мыслить, применять знания в стандартных и не стандартных ситуациях.
· «Числовые последовательности». (18ч)  Этот курс расширяет школьные математические знания и готовит к пониманию теории пределов, на которой построен весь математический анализ.
· «Функции: просто, сложно, интересно». (18ч)   Данный курс   позволит учащимся уверенно чувствовать себя при дальнейшем изучении предмета, расширит представление о понятии «функция».
· «Мир красок». (18ч)   По окончанию курса вы научитесь создавать художественные проекты-импровизации с сохранением образного языка традиционных северных народных промыслов при соблюдении принципов современного декоративно-прикладного искусства и приёмов художественного конструирования.
·  «Введение в историю русского искусства» (18 часов)    Вы узнаете много интересных,  уникальных, порой мистических фактов о произведениях русского искусства.
· «Искусство быть красивой» (18 часов).  Вы познаете тонкости искусства макияжа,  секреты ухода за лицом, волосами, основы современных стилей и направлений в одежде и др.
· «Химические чародейства» (12ч)   Вы познакомитесь с эффектными опытами и сможете их объяснить и убедились, какая это замечательная наука — химия. Она поможет нам дома и на работе, даст пищу и одежду, снабдит необычными веществами и материалами и удивит химическими чудесами. Заниматься химией чрезвычайно интересно!
· «Правоохранительные органы». (13ч)   Вы узнаете о профессиях связанных с правоохранительными органами, о системе и задач правоохранительных органов, расширите знания о правах человека, положении личности в обществе. Вас ждут экскурсии и встречи с интересными людьми.
· «Русский язык для говорения и письма» Курс предполагает расширение знаний учащихся о речевых нормах, поможет в подготовке к экзамену по русскому языку.
· «Города мира». (15ч) В этом курсе Вы познакомитесь с крупными городами и их ролью в современном мире.
· «Развивайте дар речи. Сочинения разных стилей». (14ч)   Курс поможет Вам научиться писать сочинения разных жанров, что поможет в дальнейшем обучении, свободном выражении своих мыслей.
· «Учись писать грамотно».  (17ч)   В этой программе особое внимание уделяется трудным случаям правописания. Программа курса поможет Вам подготовиться к выпускным экзаменам.
· «Сквозь пространство и время» (34 ч)  Курс расширяет знания по физике, позволяет качественно подготовиться к экзамену по предмету.
· «Мир дизайна». (20ч)    Курс познакомит с большим миром дизайна, с одной из самых привлекательных профессий современности – дизайнера.
· «Здоровая кухня». (18ч)  Курс поможет сформировать знания о возможностях сохранения здоровья по средствам рационального питания. Раскрыть основы правильного питания, практически овладеть технологиями приготовления блюд и изменения состояния продуктов в результате их кулинарной обработки.
·  Путешествие по России (14 ч)   Вы узнаете об уникальных местах России и будете говорить о них на английском языке.
· «Соловки – жемчужина Севера». (16ч)   Вы узнаете об истории острова Соловки, о Соловецком Кремле, о Соловках в годы Великой Отечественной войны и в наши дни.
· «Дерево рассказывает сказки» (18 ч) 

     Вы научитесь изготавливать уникальные изделия из дерева.  
· «Вторая мировая война. Итоги и уроки». (18ч)   Курс рассказывает о второй мировой войне и Великой отечественной, о неизвестных и известных события и фактах войны, о героизме и подвиге советского народа в борьбе за независимость своей Родины.

· Северная сказка» (16ч)   Вы узнаете об особенностях северной кухни и научитесь готовить яства настоящих поморов.

· «Элементы комбинаторики и основы теории вероятностей» (16 ч).  
       Изучая данный курс, Вы узнаете о методе перебора, который предназначен для подсчёта числа комбинаций, в том числе как выиграть в лотерею.
· «Роль орфографии и пунктуации в письменном общении»» (18 часов).   Изучение курса способствует грамотно в орфографическом, пунктуационном и речевом отношении оформлять письменные работы, помогает разобраться в смысловой роли знаков препинания, структуре предложения и основных функций пунктуационных знаков.
· «Мой северный край» (немецкий язык) (14 часов)  Способствует пониманию значимости своего региона и развития межкультурных связей с Германией. Обучение дискуссионной этике общения.
Желаем успехов!

МБОУ СШ №35»

Предпрофильная подготовка – 

система педагогической, психолого-педагогической, информационной и организационной деятельности, содействующая самоопределению учащихся относительно выбираемых ими профилей дальнейшего обучения и широкой сферы последующей профессиональной деятельности (в том числе относительно профиля и места дальнейшего обучения).
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