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" Физкультурно-спортивный комплекс: опыт, проблемы, перспективы "

Организация внеурочной деятельности с учащимися в рамках программы дополнительного образования «Спортландия»

Внеурочная деятельность школьников – это совокупность всех видов деятельности школьников,  в которой в соответствии с основной образовательной программой образовательного учреждения решаются задачи воспитания и социализации, развития интересов, формирования универсальных учебных действий.
Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе и позволяет реализовать требования федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) начального общего образования в полной мере. Особенностями данного компонента образовательного процесса являются предоставление обучающимся возможности широкого спектра занятий, направленных на их развитие; а так же самостоятельность образовательного учреждения в процессе наполнения внеурочной деятельности конкретным содержанием.
Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, викторин, праздничных мероприятий, классных часов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д.  Посещая кружки и секции, учащиеся прекрасно адаптируются в среде сверстников, благодаря индивидуальной работе руководителя,  глубже изучается материал. На  занятиях руководители стараются раскрыть у учащихся такие способности, как организаторские, творческие, музыкальные, что играет немаловажную роль в духовном развитии подростков.
          Внеурочные занятия должны направлять свою деятельность на каждого ученика, чтобы он мог ощутить свою уникальность и востребованность.

Общеобразовательное учреждение самостоятельно выбирает направления внеурочной деятельности, определяет временные рамки (количество часов на определённый вид деятельности). Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей).
Физкультурно - спортивная  и оздоровительная работа в гимназии №25 является важным звеном в системе физического воспитания учащихся. Она организуется и проводится в соответствии с общей целью и задачами физического воспитания, содействует направленному развитию физических и психических свойств личности школьника.

·             Программа «Спортландия» направлена на: 

· создание более комфортных условий для занятий физической культурой и спортом, обучающимися гимназии;

· привлечение обучающихся к регулярным занятиям физической культуры и спорта;

· формирование у обучающихся ценностного отношения к своему здоровью;

· пропаганда здорового образа жизни.

Срок реализации программы - 5 лет. Программа может быть реализована как в работе педагога с отдельно взятым классом, так и в его работе с группой учащихся из разных классов и параллелей. Занятия могут быть кружковыми или клубными. 

       Основной целью программы является содействие всестороннему развитию личности школьника посредством дополнительного физического воспитания. 

Содержание программы «Спортландия»  взаимосвязано с программой по физическому воспитанию в общеобразовательном учреждении.
    В связи с этим спортивно — оздоровительная работа в школе строится в трёх взаимосвязанных направлениях. 

Первое направление характеризуется содержанием внеклассных форм физического воспитания: в спортивных секциях, группах ОФП. Содержание занятий в различных формах внеклассной работы определяется с учётом пола и интересов школьников. Спортивные секции создаются для обучающихся основной медицинской группы. В них решаются задачи, определяемые требованиями выбранной спортивной специализации, подготовки занимающихся к спортивным соревнованиям (Спартакиада школьников округа и города) и нормативам ГТО (уличные тренировки). Кроме того, в спортивных секциях проводят отбор в детско-юношеские спортивные школы (ДЮСШ). Свою работу спортивные секции осуществляют на основе профиля ДЮСШ. Занятия проводят учителя физической культуры по видам спорта 2 раза в неделю по 45 минут. 

 Второе направление связано с лечебно — профилактической помощью для детей с нарушением осанки, часто болеющих детей, детей с подготовительной медицинской группой. Основная задача занятий лечебной физической культурой – укрепление здоровья занимающихся, повышение их физической кондиции с целью перевода в основную медицинскую группу. Занятия  ЛФК организуются после уроков два раза в неделю по 30 – 45 минут в зависимости от возраста занимающегося.

В третье направление включено содержание общешкольных, физкультурно - массовых и спортивных мероприятий: ежемесячных дней здоровья и спорта, внутришкольных соревнований, слётов, физкультурных праздников. Их основная задача – поддержание высокой работоспособности гимназистов в течение учебного года, пропаганда физической культуры, организация досуга школьников, привитие им правил здорового образа жизни.

Ожидаемые результаты спортивно-оздоровительной работы в гимназии:

· повышение работоспособности, сохранение и укрепление здоровья учащихся;

· организация и проведение индивидуального, коллективного и семейного отдыха, участия в массовых спортивных соревнованиях;

· формирование активной творческой деятельности и здорового образа жизни;

· подготовка к профессиональному самоопределению и воинской службе.

Таким образом, содержание программы дополнительного образования «Спортландия» ориентировано на оздоровительные, общеразвивающие, общеприкладные и спортивно-рекреационные задачи. При этом приоритетное внимание уделяется формированию физического, психического и социально-нравственного здоровья учащихся.
  
