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 В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (ФГОС НОО) основная образовательная программа начального общего образования реализуется образовательным учреждением, в том числе, и через внеурочную деятельность. 

Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО следует понимать образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно-урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. 

Кроме того, внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решить ещё целый ряд очень важных задач: 

обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе; 

оптимизировать учебную нагрузку обучающихся; 

улучшить условия для развития ребенка; 

учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся. 

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное), в таких формах как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и других. 

Формы организации внеурочной деятельности, как и в целом образовательного процесса, в рамках реализации основной образовательной программы начального общего образования определяет образовательное учреждение. 

Очевидны и преимущества в использовании внеурочной деятельности для закрепления и практического использования отдельных аспектов содержания программ учебных предметов, курсов.
Внеурочная деятельность тесно связана с дополнительным образованием детей, в части создания условий для развития творческих интересов детей и включения их в художественную, техническую, эколого-биологическую, спортивную и другую деятельность. 

Связующим звеном между внеурочной деятельностью и дополнительным образованием детей выступают такие формы ее реализации как факультативы, школьные научные общества, объединения профессиональной направленности, учебные курсы по выбору. Вместе с тем внеурочная деятельность в рамках ФГОС НОО направлена, в первую очередь, на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования. А дополнительное образование детей предполагает, прежде всего, реализацию дополнительных образовательных программ. Поэтому основными критериями для отнесения той или иной образовательной деятельности к внеурочной выступают цели и задачи этой деятельности, а также ее содержание и методы работы. 

Реализация внеурочной деятельности на основе модели дополнительного образования непосредственно предусмотрена в ФГОС НОО, в котором сказано, что образовательное учреждение в рамках соответствующих государственных (муниципальных) заданий, формируемых учредителем, может использовать возможности образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта. 

Данная модель предполагает создание общего программно-методического пространства внеурочной деятельности и дополнительного образования детей, осуществление перехода от управления образовательными учреждениями к управлению образовательными программами. 

Данная модель ориентирована на обеспечение готовности к территориальной, социальной и академической мобильности детей. Преимущества модели заключаются в предоставлении широкого выбора для ребенка на основе спектра направлений детских объединений по интересам, возможности свободного самоопределения и самореализации ребенка, привлечении к осуществлению внеурочной деятельности квалифицированных специалистов, а также практико-ориентированная и деятельностная основа организации образовательного процесса, присущая дополнительному образованию детей. 

Системно - деятельностный  подход – методологическая основа стандартов общего образования нового поколения.  Современные процессы, происходящие в жизни нашего общества, определили новые подходы к содержанию образования, привели к созданию и реализации современной модели образования, обеспечивающей повышение доступности качественного образования .
Системно- деятельностный подход является попыткой объединения двух подходов: деятельностного и системного.  При организации воплощения этого методологического принципа – метода, крайне важно четкое представление его сущности. Основой для его понимания служит понятие «деятельность».  Деятельность, в том числе социально ведущая деятельность, это всегда целеустремленная система, нацеленная на результат. Говоря об образовании как ведущей социальной деятельности общества, мы тем самым предполагаем нацеленность на результат как системообразующий фактор деятельности. 

Основная идея деятельностного подхода в воспитании связана не с самой деятельностью как таковой, а с деятельностью как средством становления и развития субъектности ребенка. То есть в процессе и результате использования форм, приемов и методов воспитательной работы рождается Человек, способный выбирать, оценивать, программировать, конструировать те виды деятельности, которые адекватны его природе, удовлетворяют его потребности в саморазвитии, в самореализации. 
             Суть воспитания с точки зрения деятельностного подхода заключается в том, что в центре внимания стоит  совместная деятельность детей и взрослых по реализации вместе выработанных целей и задач. Педагог не передает готовые образцы нравственной и духовной культуры, а создает, вырабатывает их вместе с учащимися. Совместный поиск ценностей, норм и законов жизни в процессе деятельности и составляет содержание воспитательного процесса, реализуемого в контексте деятельностного подхода.
Для реализации программы внеурочной деятельности физкультурно-спортивной  направленности  в рамках реализации образовательной программы начального общего образования в ОО имеются кадровые и материально-технические ресурсы. Традиционные мероприятия «Осенний кросс», Лыжные соревнования, соревнования по футболу, баскетболу, волейболу, хоккею. На реализацию дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности в школе имеется 3,5 ставки педагога дополнительного образования. В рамках этих ставок в школе ведется 17 групп кружков и секций физкультурно-спортивной направленности, в которых занимается более 250  учащихся (Футбол, волейбол, баскетбол,   танцевальный, ритмика, ОФП). Создана лыжная база.   Имеется   оборудованная спортивная площадка, спортивная площадка для игры в мини-футбол с искусственным покрытием. По договору между образовательными организациями на базе школы создали группы и проводят занятия педагоги учреждений дополнительного образования (МБОУ ДОД ЦТТиДШ Договор № 4 от 02.09.2014; МБОУ ДОД  ЛДДТ Договор №14 от 24 сентября 2014 г.; МБОУ ДОД «Исакогорский детско-юношеский центр» договор № 3 от  02 сентября 2014 г. (дзю – до, каратэ, футбол). Учащиеся школы занимаются в спортивных секциях в учреждениях дополнительного образования и спортивных школах города. С 2012 года в школе создан спортивный класс, и школа является опорным учреждением   системы образования города Архангельска  муниципального бюджетного образовательного учреждения муниципального образования «Город Архангельск» «Средняя общеобразовательная школа № 35» «Методическое сопровождение деятельности педагогов в области организации спортивного класса». В рамках работы опорного учреждения в течение года педагоги школы проводят  спортивные соревнования для учащихся города. А для педагогов создана площадка, где все желающие могут поделиться опытом работы в организации физкультурно-спортивной работы, обсудить проблемы.
Занятость в кружках и секциях физкультурно-спортивной направленности способствует социализации детей, развитию  и сплочению коллектива, приобретению опыта командного духа и уверенного стремления идти вперед к достижению новых целей.
