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Городской семинар-практикум в рамках работы   опорного учреждения системы  образования города Архангельска муниципального бюджетного образовательного учреждения муниципального образования «Город Архангельск»  «Средняя общеобразовательная школа  № 35»
" Физкультурно-спортивный комплекс: опыт, проблемы, перспективы "
Внедрение физкультурно-спортивного комплекса ГТО в урочную и внеурочную деятельность по физической культуре учащихся спортивного класса  
Общеизвестно, что образ жизни молодого поколения определяет будущее нации. Из-за недостаточной психофизической готовности современного школьника к взаимодействию с резко изменившимися условиями окружающей среды наблюдается резкое снижение показателей физического развития, параметров физической работоспособности и состояния здоровья нынешнего поколения.
Наблюдающееся в последние годы значительное ухудшение здоровья населения России, особенно детей, стало общегосударственной проблемой. 
Решить её поможет систематическое образование подрастающего поколения в области здоровья и здорового образа жизни. 
Цель моей работы по внедрению физкультурно-спортивного комплекса ГТО в занятия физической культурой для учащихся спортивного класса – создание условий  для его  внедрения   в урочную и внеурочную деятельность по физической культуре учащихся спортивного класса.

На базе МБОУ СОШ № 35 действует спортивный класс (3 Г), который был открыт в 2012 году. В данном классе обучается 10 мальчиков и 22 девочки. Учебный предмет «физическая культура» преподается по модифицированной программе по учебному предмету «Физическая культура», составленной  в соответствии с требованиями Федерального  государственного образовательного стандарта начального общего образования и на основе авторской программы  образовательной системы  «Школа 2100»: ПРОГРАММА «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА» авторы: Б.Б. Егоров, Ю.Е. Пересадина 3 часа в неделю, 102 часа в год. Мальчики спортивного класса посещают внеурочные занятия по футболу 2 раза в неделю по 2 часа и занятия по общей физической подготовке 2 часа в неделю.

Развитие физкультурно-спортивного комплекса ГТО в России.
В целях создания эффективной системы физического воспитания, направленной на развитие человеческого потенциала и укрепление здоровья населения, президент Российской Федерации постановил ввести в действие с 1 сентября 2014 г. в Российской Федерации Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс "Готов к труду и обороне" (ГТО).
Двенадцать субъектов Российской Федерации сегодня начали внедрять на своей территории комплекс ГТО:  республика Карелия, Марий Эл, Мордовия, Татарстан, Удмуртия, Красноярский край, Белгородская, Владимирская, Московская, Свердловская, Смоленская и Ярославская области. Для каждого возраста подготовлены свои испытания. По словам министра спорта Виталия Мутко, уже определены площадки и проводится обучение людей, которые получат право принимать тесты. Начали проводиться фестивали, спартакиады, дни здоровья, спортивные праздники по сдаче норм ГТО для школьников, взрослых людей и пенсионеров (в Архангельске на базе Северного (Арктического) федерального университета 4 октября в рамках IV фестиваля студенческого спорта участники сдавали  нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса “Готов к труду и обороне”). 
Физкультурно-спортивный комплекс состоит из одиннадцати ступеней для различных возрастных групп населения. В частности, для учащихся 3 спортивного класса это II ступень: мальчики и девочки 3 -4 классов (9–10 лет).
Первостепенное значение для успешной сдачи норм комплекса ГТО учащимися имеет разносторонняя физическая подготовленность, базирующаяся  на  высоком уровне  развития  основных   двигательных   качеств   (выносливости,   силы, ловкости, быстроты, гибкости  т.п.),  которые  достигаются  планомерной  работой  на уроках  физической  культуры,  а  также  в  процессе  внеурочной  спортивно - массовой работы.
Подготовка и сдача нормативов ГТО основана на добровольности и поэтому важно, чтобы дети были мотивированы к этому. 
Одной из задач моей работы является создание мотивации посредством норм ГТО  у учащихся спортивного класса для занятий физической культурой. 

Игра занимает в жизни ребёнка большое место. Она составляет главное содержание его жизни. Подвижные игры являются прекрасным средством развития и совершенствования основных движений детей, укрепления организма.  

В основу реализации комплекса  ГТО лягут  подвижные игры для отдельных норм (бег 60 м, прыжки в длину с места, прыжки в длину с разбега, метание мяча на дальность, сгибание и разгибание рук в упоре лежа и др.)
Мною была разработана модель повышения физической подготовки в группах военно-патриотического воспитания «Север».

Основными составляющими модели по реализации физкультурно-спортивного комплекса ГТО в рамках физической подготовки в группах военно-патриотического воспитания являются:
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Для внедрения физкультурно-спортивного комплекса в урочную и внеурочную деятельность учащихся спортивного класса   актуальны следующие составляющие модели:

1. Подбор новых методов и средств для подготовки к сдаче норм ГТО;

2. Организация и проведение школьного спортивного праздника (сдача норм ГТО);

3. Создание рейтинговой системы  результатов учащихся спортивного класса, сдавших нормы ГТО. Выявление победителей.

4. Отслеживание динамики показателей учащихся, сдающих нормы ГТО;

Таким образом,  внедрение физкультурно-спортивного комплекса ГТО в урочную и внеурочную деятельность  позволит учащимся спортивного класса  успешно готовиться и сдавать нормы ГТО на всех возрастных ступенях.  
