5 мая в 17.00 ОТКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ 

Архангельский театр драмы им. М.В. Ломоносова 

Александр Островский
«Гроза» 12 +

Режиссер: Андрей Тимошенко

Основная сцена

«Гроза», пожалуй, самая знаменитая пьеса Александра Островского. Вот уже более 150 лет ее ставят все театры страны: от Малого театра до Товстоноговского БДТ. В Архангельском театре «Гроза» ставится уже пятый раз. «Гроза» – постановка, в которой занята практически вся труппа. Масштабная сценография, сложные исторические костюмы, поражающие воображение декорации, трагедийное звучание текста. Это спектакль эпического размаха о противоречиях и заблуждениях современного мира на основе русской классической драмы XIX века. 

6 мая в 11.00 

Архангельский театр драмы им. М.В. Ломоносова

«Сказка о рыбаке и рыбке» 6+
Режиссер: Анастас Кичик

Камерная сцена

На всем известную сказку авторы спектакля постарались взглянуть нетривиально. Получился синтез балагана, клоунады, драмы... 

6 мая в 14.00 

Музей-театр «Булгаковский Дом» (г. Москва).

«Сказка о рыбаке и рыбке, или семейные сцены, похожие на сказку» 5+

(лирическая комедия с катарсисом для зрителей от пяти до ста лет)
Инсценировка и постановка Ларисы Маркиной по сказке А.С.Пушкина.

Камерная сцена 

Почему обладающая мистической силой Золотая Рыбка, способная поменять местами небо и землю, не смогла самостоятельно выбраться из дырявого невода? Вероятно, не случайно она выбрала именно эту семейную пару? А может, она специально попалась в сеть Старика - чтобы, подобно Воланду, послать его счастливой семье испытание на прочность богатством и властью? 

6 мая 18.00 

Калужский ордена трудового красного знамени областной драматический театр

Максим Горький 

HOMUNCULUS  16+

Опыты Протасова в двух действиях

Режиссер: Владимир Хрущев

Основная сцена 

Россия начала 20 века. Кругом – любовные мечтания, сомнения, страстные признания и не мене страстные недомолвки. Ежедневно – высокопарные споры и монологи о высочайшем предназначении человечества, о свете человеческого разума и о прекрасной миссии просвещенных людей, «детей Солнца». А тем временем люди низшего сословия запоем пьют, бьют жен и детей, думают, как повыгоднее продать себя. Не пора ли летающим в горних высях вернуться с небес на землю, чтобы по меньшей мере навести порядок в собственном доме?

7 мая в 18.30 

Драматический театр «На Литейном» (г. Санкт-Петербург)
Брайан Фрил, Иван Тургенев

«Отцы и сыновья» 12+

драматические сцены

Режиссер: Сергей Морозов

Основная сцена

Попытка здесь и сейчас ответить на вопросы об отношениях родителей и детей. О противостоянии личности и общества. О ценности семьи и своих корней. О природе и разуме, о любви и одиночестве. И, наконец, это откровенный разговор о жизни, которую каждый из нас выбирает сам.

8 мая в 18.00

Санкт-Петербургский драматический театр С.В. Паниной

Б.Вахтин, Б.Васильев

«Одна абсолютно счастливая деревня» 12+

Военная притча

Режиссер: Алексей Истомин 

Основная сцена

Спектакль по мотивам одноименной повести Б. Вахтина и повести Б. Васильева «А зори здесь тихие…»  В нем, как в жизни уживается все: смешное с грустным,  горе с радостью, любовь с расставанием.  Деревня живет неторопливо,  размеренно. Но в ее жизнь врывается  ВОЙНА. Спектакль-боль, спектакль-воспоминание о тех, кто не дожил до счастливых дней и кто сделал все, чтобы эти дни настали. 

8 мая в 20.00 

Независимый театральный проект Андрея Гогуна

«Потеря равновесия» 18+

Японская опера по рассказам А.Покровского. 

Сцена *** 
Существование – есть тонкое равновесие на грани между жизнью и смертью. Кому, как не людям в военной форме, несущим свою службу под водой, понятно это высказывание. Человек, поставленный в экстремальные условия ежедневной борьбы за живучесть, описанной в специальной инструкции, превращается в биологический автомат, строго выполняющий необходимые предписания и команды. Этот спектакль о том, как не потерять себя в условиях невыносимых для жизни, но пригодных для существования.

9 мая в 17.00 

Государственный ордена Дружбы народов академический театр драмы имени В. Савина

М.Рощин

«Эшелон» 12 +
Драма

Режиссер: Юрий Попов

Основная сцена

В поезде ехали, любили и погибали обычные люди, которые не могли выбрать другой жизни. Это Война заставила их сидеть в закупоренном вагоне, без вестей томиться в ожидании приезда, пытаться вести привычный быт в непривычных условиях и спрятать беспокойство и страх за развешенным между станками стираным бельем. Герои живут надеждой, что война приближается к концу, и их родные и любимые на фронте останутся живы. Но реальность преподносит один удар за другим, а у героев откуда-то берутся силы вынести это.

9 мая в 20.30 

Независимый театральный проект «Крупный план»

Федор Абрамов

Моноспектакль «Печали и радости» 16+

поэтическая притча о Родине 

Режиссер: Владимир Кулагин

Камерная сцена

По мотивам рассказов Ф.Абрамова «О чем плачут лошади», «Воронейко», «А не устроить ли нам лето?», «Филька» и дневниковым записям, черновикам писателя, предоставленные Литературно-мемориальным музеем Ф.Абрамова (Веркола)

История ХХ-го века через судьбы уникальных людей, которые были и есть «соль земли». В спектакле представлен собирательный образ абрамовского героя, молодого в воспоминаниях/заматеревшего в настоящем, особенные черты которого: житейская мудрость, искренность, любовь к людям, природе, к земле. Как ангел-хранитель своего жилища, он сохраняет самое дорогое в жизни, ведя повествования глаза в глаза, от сердца к сердцу, раскрывая красоту русской души.

10 мая в 17.00 

Архангельский молодежный театр

Александр Пушкин «Капитанская дочка» 12+

Семейные небылицы 

Постановка: Михаил Егоров (Москва)

Сцена Архангельского молодежного театра

Одно из величайших произведений русской литературы, история Петруши Гринева и семьи капитана Миронова во время пугачевского восстания, сегодня звучит по-прежнему остро и актуально. 

Семья Гриневых расскажет гостям невероятно правдивую историю своей жизни. В спектакле сохранена форма семейной хроники и аромат языка автора. 
10 мая в 18.00 

Котласский драматический театр

«Метель. Владимир» 12 +

по пьесе А.С. Пушкина «Метель»

Режиссер: И. Ваксенбург

Основная сцена

Музыкально-драматический спектакль  по мотивам  повести  А.С. Пушкина. 
Инновационный  мультимедийный  проект.   

Как-то июльским днем судьба «выдернула» дачную компанию молодых ребят из беседки и распорядилась отправиться им назад, в прошлое... Пушкинские страсти волнуют, как и 200 лет назад... Мечты о вечной любви и попытка ответа на вопрос: «Что наша жизнь? Игра?»   

10 мая в 19.30 

La Troupe de Feijoo (Испания)

Антон Чехов

«Каштанка» 12+

Камерная сцена

Композиция по чеховской «Каштанке» единственный спектакль фестиваля на иностранном языке. Моноспектакль по знаменитому рассказу Антона Чехова играет испанская актриса Мария Муньос (Maria Munos, La Troupe de Feijoo), ученица легендарного «русского испанца» Анхеля Гутьереса. Яркая, пластичная, грациозная актриса выходит на сцену в роли очень симпатичной, обворожительной, по-испански страстной и немного лукавой рыжей собачонки, испытавшей по воле судьбы немало удивительных приключений и попавшей в волшебный мир цирка.

11 мая в 18.00 

Театр неслышащих актеров НЕДОСЛОВ

«Той, которая впервые узнала, что такое дождь…» 12+

Новеллы Леонида Енгибарова «Под старыми липами», «Кошка», «Зонтик», «Да и нет»

Режиссер: Алексей Знаменский
Основная сцена

В пластическом спектакле прослеживается одна тема – любовь, которую Она и Он не смогли рассмотреть, уберечь, удержать. Спектакль-воспоминание. Вихрь моментов из прошлого. Спектакль-секунда, который увлекает нас в час действия. Они будут вновь и вновь возвращаться к нам. Иногда ярко, иногда бледно, ожидая своего часа.

11 мая в 19.30

Пермский театр «У моста» 
Максим Горький 

«На дне» 12+

Трагикомедия

Режиссер: Сергей Федотов

Основная сцена

Спектакль – обладатель Гран-При фестиваля «Золотой Витязь» – 2014. 
Прекрасная и тонкая игра актеров с первых же минут втягивает в достовернейшую атмосферу ночлежки. Спектакль поражает смелыми открытиями, неожиданными решениями образов и вызывает очень светлые чувства. Потому что все эти забытые Богом «бывшие люди» также верят в свою мечту, также балагурят, веселятся и радуются любой возможности счастья.

12 мая в 17.00 

Рязанский театр для детей и молодежи

М.Ю.Лермонтов

«Княжна Мери» 16+

Режиссер: Марина Есенина 

Основная сцена

В основу спектакля «Княжна Мери» легла одноименная глава романа «Герой нашего времени». 
Спектакль, поставленный по прозаическому произведению, всегда несет в себе массу неожиданностей для зрителя. Спектакль, как и роман, представлен в виде дневника, и озвученный со сцены, дневник этот превращается в одну тяжелую и страстную исповедь.

12 мая в 19.30

НУЦК «Антон Панов» (Македония)

Федор Достоевский 
«Идиот» 16 +

Режиссер: Горан Тренчовски
Сцена Дома народного творчества
«Идиот» – это драма кризиса духовной личности.

Пьеса затрагивает основные проблемы и дилеммы, с которыми сталкивается хрупкая человеческая личность, как в прошлом, так и в настоящем.

Авторы постараются ответить на несколько основных вопросов выживания: «есть ли честность?»; «Где мы, куда мы идем?»; «Сколько стоит стоять на защите красоты?»; «Как и где можно получить безумие?».

13 мая в 11.00 

Архангельский театр драмы им. М.В. Ломоносова

А. Волков «Урфин Джюс и его деревянные солдаты»  6+
Сказочная история одного государственного переворота

Режиссер: Анастас Кичик

Основная сцена  

Это инклюзивный совместный проект Архангельского театра драмы им. М.В. Ломоносова и благотворительной организации «Время добра». Над постановкой вместе с профессиональными актерами работали дети с ограниченными возможностями здоровья из театральной студии, студенты студии-лаборатории «Летний театр», танцевально-хореографического коллектива «Росинки», ученики театрального кружка Дворца детского и юношеского творчества и волонтеры.

13 мая 14.00
Независимый камерный театр «Театроль-театр»

А.Грин

«Чудо алых парусов» 6+

Кукольная феерия

Режиссер: Евгений Соловьев

Камерная сцена

Это история о непоколебимой вере и всепобеждающей, возвышенной мечте, о том, что каждый может сделать для близкого чудо. Истина в том, чтобы делать так называемые чудеса своими руками. Сделайте это чудо, если вы в состоянии. Новая душа будет у того, кому вы принесли это чудо, – и новая у вас! И тогда на горизонте появится парусник под алыми парусами – и Грей увезет свою Ассоль навстречу счастью.
13 мая в 18.00 ЗАКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ
Северодвинский драмтеатр

Валентин Пикуль 
«Реквием каравану PQ17» 12 +

Документальная трагедия в двух действиях

Режиссер: Владимир Карпов
Основная сцена

Художественно-публицистическая хроника об арктическом конвое, который со стратегическими грузами вышел из Исландии в 1942 году в направлении Мурманска, но, в силу трусости и предательства союзников, был уничтожен фашистской авиацией и субмаринами. 

Участники документальной драмы – офицеры и моряки флотов четырех стран, их жены, матери, сестры, дети... Это история о доблести и предательстве, жестокости и отчаянии и о вере в победу. Это реквием по погибшим людям, по расстрелянным кораблям, по несбывшимся мечтам и надеждам многих тысяч людей…
