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Уважаемые коллеги!

STEM-центр АНО ВО "Университет Иннополис" в рамках довузовского направления работы организует Олимпиаду школьников по математике "STEM" (далее – Олимпиада), направленную на выявление талантливых школьников, создания условий для их поддержки путем содействия в профессиональной ориентации. 
К участию в Олимпиаде приглашаются учащиеся 4-6 классов общеобразовательных учреждений РФ.
Олимпиада проводится на сайте https://olymp.innopolis.ru/stem/

Согласно положению Олимпиада проводится в три этапа:

· первый этап - отборочный (заочный) этап; 

· второй этап – заключительный (заочный) этап
· учебно-тренировочные сборы для ребят, показавших наилучшие результаты в заключительном этапе.

Отборочный этап состоит из онлайн-туров, которые будут проходить:

1 онлайн тур – 28 октября 2018 года

2 онлайн тур – 27 января  2019 года 

Заочные этапы будут независимыми, то есть будет считаться лучший результат из двух возможных.  Ребята, показавшие лучшие результаты на отборочном этапе, будут приглашены для участия в заключительном  онлайн туре – 23 марта 2019 года.

Победители заключительного онлайн тура будут приглашены в июне на учебно-тренировочные сборы  по олимпиадному программированию JAVA Start. По результатам будет сформирован дивизион D сборной Довуза Университета по программированию.
Регистрация участников проводится в рамках отборочного тура, с 10 по 28 октября  2018 на сайте https://olymp.innopolis.ru/
 Вся подробная информация об условиях и правилах участия в отборочном этапе Олимпиады размещена на сайте: https://olymp.innopolis.ru/. По всем возникающим вопросам обращаться к Бусыгиной Ксении – k.busygina@innopolis.ru. 
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