Детская библиотека № 9 округа Майская горка приглашает на мероприятия, 
посвященные Дню краеведческих знаний 
и 80-летию Архангельской области

«Архангельская мозаика» - краеведческая интерактивная игра для 5-9 классов (по типу «Своя игра»). Участникам игры предстоит ответить на вопросы разной сложности (от 10 до 50 баллов) и проверить, насколько хорошо они знают свой город, имена и события, историю города, культурное наследие. 

«Мой край родной – частица Родины большой» - виртуальное путешествие по Архангельской области для учеников 4-7 классов. Ребята побывают на различных станциях: «Географическая», «Историческая», «Геологическая», «Промысловая», «Поморский быт», «Угадай-ка». Например, на станции «Историческая» ребята вспомнят историю родного края, толкуя историческую значимость слов Заволочье, Гандвик, Биармия, Поморье, Подвинье.
На станции «Промысловая» ребята ответят на вопросы о северных промыслах. На станции «Угадай-ка» представлены необычные объекты, относящиеся к истории, культуре Архангельской области, - нужно угадать, что изображено на слайде и как это используется.

«Наш пострел везде поспел» - литературные посиделки по сказкам Бориса Викторовича Шергина для учеников 4-7 классов. Ребята узнают о жизни и творчестве писателя, послушают сказки о Шише Московском.

«Архангельские сказы» - сказка-быль об Архангельске для учеников 1-2 классов. Ребята совершат путешествие в прошлое и настоящее Архангельска – послушают сказы о том, как много лет назад на берегах Северной Двины поселились люди. На крутом отвесном берегу, на мысе Пур-Наволок поставили они деревянный монастырь, украсили куполами и назвали его в честь Архангела Михаила.

Мероприятия в рамках Дня краеведческих знаний проводятся на бесплатной основе.
Тел. библиотеки для записи на мероприятия: 68-28-15
Библиотека располагается по адресу: Первомайская, 4
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