Итоги конкурса поделок из природных материалов «Ловцы осенних снов»
I место: Мишина Таисия–1А, Платонов Алексей–1В, Черников Иван–2А, Фофанова Василиса–2Б, Корельский Егор–2Д, Дементьева Екатерина, 2Е, Орешин Владимир–6А, Костина Юлия, Заморкова Диана, Белавина Виктория–9Б.
II место: Данилова Елена–1Е, Авдеева Ксения–2А, Пузанов Иван–2Б, Парыгина Валерия–2Д, Буторина Валерия–2Е, Титов Вадим–3Б, Герман Егор–5А, Шушков Всеволод–9К.
III место: Попова Вика–1Б, Галушина Арина– 1В, Ладкин Артём–1Д, Кривополенова Анна–1Е,  Матяж Егор–2Е,  Бобок Ульяна– 3В, Третьякова Милана–5А, Шахтурин Иван–5А,  Заренкова Ирина–7К.
IV место:  Свиридов Влад–1А, Могилевцева Софья–1В, Соснина Алина–1В, Коловангина Елизавета–1Г, Волков Никита–1Д, Малодушев Анатолий–1Е, Куриленко Арсений–2А, Ерошкин Артём–2А, Баринова Елизавета–2А, Джафаров Алан–2Б, Сафонов Илья–3А, Рубашенко Вероника–4А, Головнев Матвей–5М.
Благодарность за участие: Кожина Софья– 1А, Малышев Слава– 1А, Нивина Юлиана–1Б, Опушнева Милана–1Б, Шарова Валерия–1В, Шумова Алина–1В, Суворов Олег–1В, Третьяков Андрей–1В, Веригин Артём–1В, Лебедева Александра–1В, Дмитриев Тимофей–1Г, Богачев Павел–1Г, Попова Анастасия–1Д, Джафарова Виолетта–1Е, Джафарова Лейла–1Е, Чернякова Василиса–2А, Орешина Ксения–2А, Патрикеева Лиза–2Б, Кравченко Светлана–2Б, Перфильев Фёдор–2Б, Попов Владислав–2В, Попов Ярослав– 2В,  Борисова Арина–2Д, Смирнова Евгения– 2Е, Пуляева Полина–2Е,  Узкий Ярослав, 2Е, Веригина Ирина– 3Г, Свинцицкий Гриша–4А, Занин Антон–4А, Ларионова Екатерина–4А, Лапин Алексей–4В, Попова Варвара – 4Г, Куваева Ксения– 4Г, Кожина Дарья, 4Г, Буторин Артём–4Г,  Матяж Ярослав–4Г, Бунина Алена–4Д, Шатеневская Яна–5А, Шапкин Кирилл–5А, Просяник Анастасия–5А; Иванова Александра–5А, Суворова Анастасия–6М, Аксёнова Ангелина–7К, Шпанова Влада, Шапран Юлиана, Павлова Валерия, Феликсова Дарина–9В.
