"День с Абрамовым" в Добролюбовке (12+)
2020 год – год столетия со дня рождения Федора Абрамова. Грядущий юбилей – замечательный повод привлечь внимание к нашему земляку, его малой Родине, литературному наследию Фёдора Александровича. С этой целью в библиотеках региона состоится областная акция "День с Абрамовым".
Центральной площадкой акции в Архангельске станет АОНБ им. Н. А. Добролюбова. В библиотеке 29 февраля в течение дня пройдут события, на которых слушатели вспомнят наиболее важные вехи жизненного пути Абрамова, узнают об особенностях его творчества, познакомятся с интересными книжными коллекциями из фонда Добролюбовки.
Откроет программу дня обзор книг "Abramov Abroad: произведения Фёдора Абрамова, изданные за рубежом". Читателей впечатлит количество изданных за рубежом книг с произведениями писателя. Сегодня это две полных полки книжной коллекции в экспозиции "Кабинет Федора Абрамова". Книги северного писателя переведены на все основные европейские языки, издавались они и на китайском, японском и арабском. Самое раннее прижизненное издание за рубежом – 1961 года. Обзор состоится в 11.00 в отделе краеведения "Русский Север". Особое внимание будет уделено книгам, переведенным на английский язык.
В 12.00 ждем киноманов на просмотр многосерийного фильма "Две зимы и три лета". Лента снята режиссером Теймуразом Эсадзе по мотивам тетралогии Федора Абрамова "Братья и сестры". Кинопоказы начались 1 февраля. В день рождения автора будут показаны 9-я и 10-я серии фильма. Встречаемся в актовом зале библиотеки.
В 13.00 в холле 2 этажа состоится традиционная для Абрамовских дней акция «Читаем Абрамова». Фрагмент из романа «Братья и сестры» исполнит актриса Архангельского театра драмы им. М. В. Ломоносова Марина Макарова. Завершится встреча подведением итогов всероссийской акции "Читаем Абрамова всей страной". 
Впервые библиотека проведет презентацию редких книг из личной библиотеки Фёдора Абрамова. Библиотека Абрамова, переданная Добролюбовке вдовой писателя Людмилой Владимировной Крутиковой-Абрамовой в 2012 году, создавалась годами, поэтому ее книжные пласты отражают бег времени, смену политических эпох, исторических личностей, мировоззрения. Личная библиотека Абрамова – это издания советского времени второй половины прошлого века. Однако среди книг этого периода встречаются те, которые заслуживают особого внимания и изучения: книжные памятники, редкие книги, библиофильские издания. Например, книга "Источник живой воды" с жизнеописанием Иоанна Кронштадтского 1910 года издания. Подробнее о редких книгах читатели узнают на встрече, которая состоится в Кабинете Фёдора Абрамова в 14.00.
Центральным мероприятием программы тематического дня станет круглый стол с писателями и литературными критиками ”Современный читатель и современный писатель: найти друг друга”. Ведущая – А. Ю. Большакова, доктор филологических наук, известный литературовед и литературный критик, специалист по современной русской прозе (г. Москва). Всех любителей современной литературы приглашаем в 15.00.
[bookmark: _GoBack]Завершится "День с Абрамовым" презентацией сборника Ф. Абрамова "Рассказы" (Архангельск, 2019). Книга предназначена для детей младшего школьного возраста. Работа по подготовке издания была проведена сотрудниками АОНБ им. Н. А. Добролюбова. Предисловие к изданию написала литературовед Елена Галимова, иллюстрации подготовила художник Татьяна Ермакова. Произведения для сборника были отобраны в соответствии с рекомендациями педагогов и библиотекарей города Архангельска. Познакомиться с изданием можно будет в 17.00.
В течение дня можно будет посетить интересные экскурсии: экспозиция "Кабинет Федора Абрамова" представит воссозданный рабочий кабинет писателя, экспозиция "Чистая книга" познакомит с материалами незавершенной книги Абрамова, а новая планшетная выставка "Писатель, которого не хватает" позволит узнать о заветах Федора Александровича, которые он оставил в своих произведениях, а также сыграть в словесную игру на интерактивном столе.
Отметьте день рождения большого писателя, нашего земляка Фёдора Абрамова вместе с Добролюбовкой!
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