18 февраля в Музее народных промыслов и ремёсел Приморья состоялось открытие выставки изделий традиционных ремёсел «Из старины глубокой» в рамках проекта, направленного на популяризацию традиционных видов ремёсел Архангельской области, а также долгосрочного проекта «Мастера Архангельского уезда», знакомящего с историей и современным состоянием художественных ремёсел Приморского района, г. Архангельска, г. Новодвинска и г. Северодвинска. 
В народных ремёслах продолжается жизнь, собираются опыт и талант многих поколений, проявляется национальный характер. Самобытное изделие, сотворённое с любовью, захватывает дух своим видом, согревает сердце душевным теплом. Только истинный мастер способен наполнять поэзией простые рукоделия, умеет показать в них красоту природы и духовность самого человека…
Северная земля богата народными умельцами, способными сохранять местные традиции! Вот и на открытие выставки собрались истинные умельцы: народные мастера России, мастера народных художественных промыслов Архангельской области и рекомендованные к присвоению этого звания ремесленники. Многие из них являются членами Новодвинской творческой общественной организации «Лодья», которой исполнилось 25 лет. Они поведали собравшимся на открытие выставки об особенностях своего ремесла, о том, как по крупицам собирали информацию о нём, многими годами путешествуя с экспедициями по нашему краю, и о том, как теперь передают весь свой опыт другим людям…
На выставку предоставлены изделия, выполненные в традиционных направлениях декоративно-прикладного творчества Русского Севера: орнаментальное вязание, гончарные изделия, лоскутное шитьё, мезенская роспись, плетение из бересты, народная кукла, традиционный костюм, северная вышивка, вологодское кружево, каргопольские тетёрки, архангельские козули, войлоковаляние, ткачество, каргопольская игрушка, сомовская свистулька… Всего около 180 работ 63 участников выставки, из которых треть – дети и подростки, но до уровня мастерства которых многим ещё учиться и учиться… 
Выставка будет работать с 18 февраля по 12 мая. Стать участником экскурсионной программы и мастер-классов по северным ремёслам можно по заранее сделанной заявке по тел. (8182) 602806 или по электронной почте promysly_prim@mail.ru
В музее также работает сувенирная лавка, в которой можно приобрести изделия мастеров традиционных ремёсел!
