24-го декабря в 17:00 в актовом зале аонб им. н. а. добролюбова
состоится литературный вечер, посвященный рождеству в творчестве зарубежных писателей xix-xx вв.
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Рождество имеет длинную историю и богатые традиции, но в то же время – оно легко шагает в ногу со временем. Научно-технический прогресс разнообразит праздничную неделю то россыпью разноцветных искр от фейерверков, то десятками телевизионных и радиопередач. Однако даже бешеный ритм современной жизни не может отобрать у Рождества его главные ценности: единение с семьей, радостное предвкушение подарков, ожидание – как в детстве – сказочных чудес.
Бессмертными хранителями Рождества являются книги. Множество авторов обращались в своем творчестве к тематике зимних праздников. Они жили в разных странах и в разное время, а потому Рождество у каждого из них было свое, особенное: на улицах Парижа, в нью-йоркской квартирке за 8 долларов в месяц, в теплых комнатах старинного особняка в шотландской провинции… И, конечно, каждый писатель или поэт описывал праздник своим языком и через свои сюжеты, выделяя и подчеркивая те слагающие его элементы, которые представлялись ему наиболее важными. Тем самым  они вносят вклад в разнообразие литературно-исторического наследия рождественского праздника.
На литературном вечере под названием «Рождественский венок» будут представлены лишь некоторые из многих прекраснейших «рождественских» рассказов, написанных зарубежными авторами XIX – начала XX вв. Мы нисколько не сомневаемся, что их слова – в оригинале написанные на разных языках и наречиях – помогут всем зрителям настроиться на праздничный лад и проникнуться атмосферой ожидания чудес и любви к ближним.
В мероприятии примут участие  творческие коллективы гимназии № 6.
Приглашаем всех желающих!
Справки по тел.: 21-58-76, e-mail: cmir@aonb.ru (Центр международных информационных ресурсов АОНБ им. Н. А. Добролюбова)
