Отчет о проведении городской Декады преемственности в МБОУ СШ № 35

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность - самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине.

Современное российское общество нуждается в такой личности гражданина, основными качествами которого были бы стремление делать добро, духовность, сопричастность к судьбе своей родины, любовь к Отечеству, забота о природе, гражданская ответственность, забота о близких. К сожалению, патриотизм порой перерождается в национализм, утрачивается истинное значение и понимание патриотизма. В этих условиях важным является становление обновленной системы патриотического воспитания, формулировка новых задач и повышение эффективности его форм и методов.

Если учитель в повседневной работе начнет регулярно  использовать разнообразный потенциал форм и методов работы по патриотическому воспитанию, то их использование позволит вырастить поколение людей убежденных, благородных, готовых к подвигу, тех, которых принято называть коротким и емким словом «патриот».
В соответствии с планом работы департамента образования на 2016 год в целях обеспечения преемственности дошкольного и начального общего образования в образовательных организациях проводится городская Декада преемственности по направлению: совершенствование форм и методов работы по патриотическому воспитанию детей на этапах дошкольного и начального общего образования.

           08.11.2016 года в МБОУ СШ № 35 состоялось мероприятие в форме ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ МАСТЕРСКОЙ, где учителя начальных классов  представили свой опыт работы в данном направлении. 

 Тема педагогической мастерской: «Патриотическое воспитание в рамках урочной и внеурочной деятельности младших школьников. Из опыта работы МБОУ СШ № 35».

Педагогическая мастерская представлена двумя составляющими:

- открытые уроки в 1-х классах;

- представление опыта работы педагогов по патриотическому воспитанию в рамках внеурочной деятельности.

На мероприятии присутствовали воспитатели, специалисты дошкольных учреждений, учителя начальных классов МБОУ СШ № 95, МБОУ СШ Соловецких юнг.
Гостям понравилось мероприятие. Были отмечены формы и методы работы педагогов с учащимися, способствующие не только обучать грамоте ребенка, но и воспитывать его нравственно: при изучении буквы Г, г использовались слова гражданской тематики -  гимн, герб, флаг, глава, гражданин. Воспитатели дошкольных учреждений отметили, что им очень понравились уроки, они были рады увидеть своих бывших воспитанников повзрослевшими, активно работающими во время урока.

Во второй части мероприятия заместитель директора Широкая Г.В. рассказала о системе патриотического воспитания в рамках внеурочной деятельности учителей начальных классов МБОУ СШ № 35.

Педагоги  Зеленина Л.А., Хвастенок И.И., Распопина Е.В., Кононова А.Н. представили опыт работы по патриотическому воспитанию с младшими школьниками через различные формы деятельности: проекты, реализация дополнительной образовательной программы «Градоведение», деловая игра «Моя Россия».

Присутствующими особенно было отмечено выступление учителя начальных классов Кононовой А.Н. об использовании игровых технологий на уроках комплексного учебного  курса ОРКСЭ.

В заключении было отмечено, что в настоящее время невозможно недооценить значение патриотического воспитания. Патриотизм - одна из важнейших черт всесторонне развитой личности. У младших школьников должно вырабатываться чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим достижениям и страницам прошлого. Многое зависит от школы: ее роль в этом плане невозможно переоценить.

Именно чувство  патриотизма позволяет в последующем получить специалистов, готовых трудиться на благо своей Родины, приумножая ее достижения.
