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  Прокопий Иванович Галушин

Родился в 1925 году в деревне Бушково Холмогорского района Архангельской области. Русский. Член ВЛКСМ. Герой Советского Союза (29.6.1945). Награжден орденом Ленина.
  Прокопий Галушин надел солдатскую шинель в начале 1943 года,  но на фронт он попал только в начале 1945 года.
  В те дни шли тяжелые бои на территории Венгрии. На рубеже населенных пунктов Шёред и Бодайк гвардейцы 332-го гвардейского стрелкового полка 104-й гвардейской стрелковой дивизии встретили упорное сопротивление отборных вражеских частей. Закопав танки и самоходные орудия в землю, гитлеровцы пытались остановить наступавших.
   На фланг полка, в котором разведчиком взвода пешей разведки служил Галушин, гитлеровцы предприняли сильную контратаку. Тогда командир бросил в бой свой резерв – разведвзвод. Едва успели разведчики отрыть окопы, как увидели движущиеся в их сторону три танка и самоходку «фердинанд». За машинами бежали автоматчики.
На второй день  сражения гвардейцы-разведчики сержант Усманов и рядовые Галушин и Подсекин находились на высотке с задачей следить за своим флангом и докладывать обстановку командиру. И тут они увидели, как с фланга в их сторону двинулся «фердинанд». Гитлеровцы хотели ударить по нашей позиции с тыла. За этой машиной показались еще три.
   Разведчики тут же доложили об опасности, а сами открыли автоматный огонь по солдатам на броне машины.
   Враги заметили разведчиков, и одна самоходка резко повернула прямо на окоп Галушина. Прокопий пропустил «фердинанд» через окоп и, когда машина прошла через него, тут же бросил вдогонку противотанковую гранату. Вражеская самоходка вспыхнула. Галушин уничтожил автоматной очередью гитлеровцев, пытавшихся выскочить из нее.
   Но тут же Прокопий увидел, как другая самоходка идет прямо на окоп раненого товарища. Комсомолец Галушин бросился со связкой гранат под ее гусеницы...
   Произошло это 18 марта 1945 года у небольшой венгерской деревни Шёред, что в 18 километрах северо-западнее Секешфехервара.
   Указом Президиума Верховного Совета СССР гвардейцу Галушину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Похоронен Герой в деревне Шёред в Венгрии.
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