Региональная конференция
Воспитание семейных ценностей: взаимодействие образовательной организации и семьи
12 – 13 апреля 2018 года
Региональная конференция 
«Воспитание семейных ценностей: взаимодействие 
образовательной организации и семьи»
Архангельский областной институт открытого образования 12 – 13 апреля 2018 года проводит региональную конференцию «Воспитание семейных ценностей: взаимодействие образовательной организации и семьи» с целью обсуждения опыта и перспективных моделей партнерства семьи, школы и общества в сфере воспитания семейных ценностей у детей и молодежи.
В рамках проведения конференции планируется обсуждение следующих вопросов:
· модели взаимодействия представителей социума, педагогов, детей и родителей в условиях образовательной организации;
· формы взаимодействия педагогов образовательной организации с родителями обучающихся;
· опыт внедрения курсов по семьеведению для обучающихся образовательных организаций;
· психолого-педагогические технологии методические разработки и инструменты воспитания семейных ценностей у обучающихся разного возраста.
К участию в конференции приглашаются педагоги, специалисты, руководители образовательных организаций, другие заинтересованные лица.
Возможные формы участия в конференции:
· устное выступление до 10 минут;
· проведение мастер-класса до 30 минут;
· участие в мероприятиях конференции.
Для участия в конференции необходимо до 1 апреля 2018 г. зарегистрироваться на сайте АО ИОО в разделе «Мероприятия – Конференции» и прикрепить тезисы выступления 
По итогам конференции планируется публикация лучших практик в информационно-методическом журнале «Северная Двина». Всем участникам конференции будут выданы сертификаты.
[bookmark: _GoBack]Участникам конференции устанавливается организационный взнос в размере 350 рублей (если нужен сертификат участника и пакет документов). 
Форма квитанции об оплате размещается на сайте АО ИОО в разделе «Мероприятия – Конференции». Участник оплачивает организационный взнос в отделениях сбербанка или в кассе АО ИОО по адресу: г. Архангельск, пр. Новгородский, д.66 и прикрепляет копию платежной квитанции на сайте АО ИОО, в разделе регистрации на конференцию.
Дополнительную информацию о конференции и условиях участия можно получить по телефону 8 (8182) 24-21-68, Брюхова Юлия Павловна, доцент кафедры педагогики и психологии или по электронной почте kafpp@onedu.ru c пометкой «Конференция_семейные ценности».

